



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1249

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Parte del cuartel general del generalísimo

Ejército del Norte. Quinta división. Sin novedades dignas de mención. Sexta división. Frente de Vizcaya. Ataque enemigo sobre el frente de Azeoitia y Mondragón donde fue rechazado y perseguido por nuestras fuerzas.

En el Norte de Alava ha continuado la presión de días anteriores, saliendo el enemigo castigadísimo. Séptima división. En los frentes de Guadarrama y Somosierra, ligero tiroteo. En los barrios de Madrid continuó la limpieza de algunos lugares y la rectificación a vanguardia en las posiciones últimamente ocupadas.

Octava división. Sin novedad. División de Soris. En el frente de Guadalajara, como consecuencia de

la operación llevada a cabo en el día de ayer se ha avanzado recogiendo en el campo enemigo más de cien cadáveres abandonados.

Ejército del Sur, sin novedad. Actividad de la aviación. Nuestra aviación en el día de ayer cobió en la línea del Tajo un avión enemigo de procedencia rusa, tripulado por un ruso y un checoslovaco, murieron uno a consecuencia del accidente y quedando el otro gravemente herido en uno de nuestros hospitales.

En los combates de estos últimos días se delata la presencia de contingentes extranjeros, en gran proporción franceses los que diariamente desfilan por las calles de Perpignan pasando después la frontera por Cataluña.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche la charla el general Queipo de Llano, diciendo que tan dura era la contienda en Madrid que un periódico inglés decía ayer que los rojos habían sufrido más de seis mil bajas en los últimos combates a contar desde que empezó el avance por Pozuelo; tan fuerte debió ser el castigo recibido que en las últimas 48 horas no se ha acusado movimiento alguno.

La situación en Madrid es tan angustiosa que se carece casi en absoluto de víveres y el hambre se ensaña en la capital. Mientras más días pasen, más debilidad y mayor facilidad para la rendición. Así se deja entrever, de los informes que se reciben de personas que ven de cerca lo que ocurre en Madrid.

En las últimas 48 horas, no ha habido en los frentes de Madrid nada más que pequeñas escaramuzas, ligeros tiroteos, que demuestran la debilidad del enemigo, después de los últimos castigos.

El parte de hoy contiene las mismas noticias de siempre; la debilidad nuestra y la fortaleza de ellos.

“La defensa de nuestra ciudad — dice el parte — es cada día más heroica”.

Es claro que no confiesan las palizas que les damos, ni dicen que se defienden detrás de los muros de las casas.

“Los moros han pagado con sus vidas el intento de forzar nuestros sectores”.

¿Cuántos moros? ¿Cuáles son esos sectores?

No lo dicen por que la noticia la irían para animar a los milicianos.

“Continuamos la defensa de Madrid obligando a retirarse al enemigo en cuantos avances intenta”.

Bien claro confiesan que se ven muertos a defenderse detrás de los muros de la ciudad.

“Ahora más que nunca nuestros combatientes cuentan con el aplauso y la admiración del mundo. Contendinos con la ayuda de los pueblos y regiones de España, cuyos mejores hombres han de venir en apoyo de sus hermanos”.

“Los mejores a combatir con los rojos”.

Dicen que nos han destruido una sección de caballería mora. De un solo escuadrón mora, nos llevan ya destruidos 32 escuadrones. ¿Cómo se multiplica esa caballería mora para servir a los rojos de carne de cañón?

Hoy repiten que nos han destruido quince aviones en Talavera y mañana dirán que en Sevilla nos han destruido veinte o treinta; porque habéis de saber que hoy han venido a bombardear el aeródromo de Talavera. Cinco aviones a cinco mil metros pasaron como relámpagos sobre el aeródromo, arrojando unos proyectiles que no causaron el menor desperfecto en nuestros aparatos, a pesar de que había muchos en el campo.

Desde luego mañana dirán que nos han destruido todos los aparatos y matado docientos aviadores.

La única arma que les queda ya para su defensa es el escándalo que van provocando por todas partes, con sus mentiras e infamias.

Leyó una carta que había recibido de Nueva York, en la que se le denuncia la campaña de mentiras que allí están desarrollando los propagandistas españoles, cierta prensa y algunas emisoras de radio.

En los Estados Unidos, tienen los rojos españoles como portavoz a la señora Palencia, esposa del que fue confidente de la policía y que ahora cobrará por prestar sus servicios a los marxistas.

Refirió el general que al hablar del último combate habido en la Ciudad Universitaria, han dicho que hemos utilizado gases asfixiantes. Para demostrarlo recogían la declaración de un soldado belga que por haber estado en la guerra europea dice que puede asegurar que los efectos que sintió eran los que producen los gases tóxicos.

El capitán Bothelo, de Radio Club Portuqués, que sigue con nuestro Ejército las operaciones en Madrid, dice que al entrar un comandante de ingenieros de Leganés en una cabina de la central telefónica, encontró una bomba próxima a estallar. Examinada vio que contenía gases asfixiantes, aunque en el exterior tenía un letrero que decía: “Bomba de humo”.

Esto lo atribuya el deseo de que los que las manejan se crean que son de humo para que no les tomen miedo.

Creo que en la capital no se han empleado gases, pero desde luego, si es verdad lo denunciado, son granadas rusas que al no saberlas mane-

jar los rojos españoles, la dirección del viento les hace ser ellos víctimas de envenenamiento.

Aseguró el general que el Ejército nacional tiene el criterio de no emplear los gases asfixiantes si no los utilizan con intensidad los marxistas.

Nosotros que somos hombres de conciencia no usamos armas que están prohibidas por las leyes internacionales. Ellos como no respetan las leyes, no tienen dignidad, si las emplean, pero Dios, que está con nosotros, hace que esos gases se vuelvan contra ellos mismos, como justo castigo a su perversidad.

Ocupándose el general Queipo de Llano de la visita a Madrid de la Comisión de diputados ingleses, leyó varias informaciones publicadas por periódicos franceses, en la que se dice que no bien llegados a la capital esos diputados pudieron darse cuenta de los daños causados por los bombardeos aéreos en la población no combatiente y a tal efecto han pedido a los Gobiernos francés e inglés el inmediato envío de mil camiones para activar la evacuación de Madrid.

Otro periódico dice que los parlamentarios ingleses fueron guiados en Madrid por la Nélken y elementos de la Junta de Defensa. Esos parlamentarios dijeron a un periodista francés que ellos solo podían hablar de la situación de la población civil, pero no de la situación militar.

Confirmaron que el hambre y las epidemias se van apoderando de la población y precisaba un remedio urgente que ellos habían pedido a su país.

Un diputado preguntó a la Nélken:—¿Cree usted señora, que una gestión del Gobierno francés podría ser beneficiosa para los madrileños, caso de ser conquistada la población?

La señora que aquí nadie le seguirá en ese intervención, que además será inútil, porque Franco no entrará jamás en Madrid.

Continuó el general comentando el parte oficial rojo en el que se dice que los parlamentarios ingleses han dirigido un telegrama al general Franco, protestando de los bombardeos en Madrid que están produciendo millares de víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

Esos señores debían haber dicho al general Franco, que lo ignora, de qué medios se puede valer un Ejército para combatir una población que se convierte en fortaleza y guarida de fieras; a nosotros no nos queda más remedio que utilizar los cañones y la aviación que son armas de guerra.

Una población como Madrid debió ser defendida en sus líneas hidrográficas y dilucidada la batalla, el derrotado, al huir, debía dejar la población para que la ocupasen los vencedores.

Han podido hacer lo que sería lógico que salgan de la población los rusos y demás extranjeros que lo defienden. Si esos indeseables no estuviesen allí, hace tiempo que Madrid se hubiese rendido y la guerra habría terminado.

Otro periódico francés “Le Matin”, dice que la lucha en Madrid se prolonga gracias a la descarada ayuda de Moscú, que ha enviado mandos, hombres y material de todas clases.

Ante los castigos sufridos, los milicianos han perdido su moral y se disponen a huir, ha pesar del terror que ha impuesto la columna Internacional.

Ya lo saben las naciones extranjeras; el mejor procedimiento para que termine la guerra, es que se marchen de Madrid los extranjeros. En ese momento caerá Madrid y la guerra habrá terminado.

Leyó a continuación el general una carta que un súbdito inglés residente en Granada le había dirigido, refiriéndole los bombardeos de la Alhambra por la aviación roja que causaron numerosas víctimas, entre ellas tres mujeres y tres niños, en el Hotel Washington, situado en el Parque, frente a la Torre de los Siete Fueros.

También leyó unos párrafos de un documento oficial por el que se demuestran los más espantosos crímenes cometidos por los rojos en varios pueblos de Huelva, donde la crueldad y el salvajismo de las hordas marxistas alcanzó proporciones jamás imaginadas.

El general reiteró su invitación a esos diputados para que visiten la zona ocupada por los nacionales, aunque por la conducta seguida por alguno de aquéllos, sospecha que fuesen ingleses de pega y no representantes de un país tan digno y caballeroso como la Gran Bretaña.

Hoy ha sido un día de calma en

En la iglesia del Salvador se celebró una solemne fiesta religiosa en honor de la Patrona de los artilleros

Ya dimos cuenta de haber comenzado en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, un solemne triduo que la Asociación de señoras de Santa Bárbara había organizado en honor de la inclita mártir, patrona de los artilleros.

Dichos cultos terminaron el jueves último, teniendo a su cargo los dos últimos sermones el capellán del regimiento de Artillería don Antonio Anula García y el R. P. Juan Fernández Martín, carmelita calzado, respectivamente, quienes se expresaron en elocuentes y patrióticos tonos.

Ayer festividad de Santa Bárbara, se celebraron en el mencionado templo dos actos religiosos.

A las diez de la mañana se dijo una misa rezaña que ofició el capellán señor Anula, asistiendo a ella una batería del Regimiento de Artillería pesada número 1 con traje de gala, acompañada por las bandas de cornetas, tambores y música del Reguete.

También concurrieron varios jefes y oficiales y las clases francas de servicio, pertenecientes a la misma unidad.

A las diez y media se celebró la fiesta principal, organizada por la mencionada asociación.

El templo hallábase totalmente ocupado de fieles.

En un estrado colocado al efecto, tomaron asiento el gobernador militar de la plaza don Cirico Cascajo Ruiz, el gobernador civil don José Marín Alcázar, el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el teniente coronel del primer regimiento de Artillería pesada don Acisclo Antón, el teniente coronel de Caballería don Alfonso Martínez Zabate, el teniente coronel jefe de requetés don Luis Redondo, el jefe de Estado Mayor don Manuel de la Rosa, el jefe provincial de Orden Público don Bruno Ibañez Gálvez, el ingeniero de Obras Públicas don Pedro Fernández Santalucía, el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Perfecto García Conejero, el juez de instrucción decano don Marcial Zurera, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Martín Merlo, el jefe del Batallón de Voluntarios don Pedro Benítez Luengo, el de la Guardia civil don Angel López Montaña, el de Falange señor Cavanillas, el presidente de la Cámara de Comercio don José Castany Jiménez, don José Urbano Domínguez en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Antonio Zurita Vera por la Cámara Agrícola, don Francisco Bergillos por el Colegio Médico, don Rodrigo Barasona por el de Abogados, don Joaquín Villalonga por el Colegio Notarial, don José Pablos, por el Conservatorio provincial de Música, el jefe de Caballería don José Cortés Pujadas, el de la Comandancia de la Guardia civil don Emiliano López Montaña, el jefe de servicios de la misma don Luis Zurdo, el jefe de Censura comandante don Francisco Contreras, el decano del Colegio de Procuradores don Tirso León Avilés, el director de la cárcel don Francisco Lyanés, los comandantes de artillería don José y don Gonzalo Rodríguez Austria, el jefe de Sanidad militar don Antonio Manzanares, el de Veterinaria militar don Alfonso Trócoli y nutridas Comisiones de oficiales de los diversos Cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición.

En el presbiterio tomó asiento el canónigo dignidad de chantre de esta Santa Iglesia Catedral don Constantino Montilla y López del Moral, que ostentaba la representación del Cabildo catedralicio.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el rector de dicha parroquia don José Torres Molina, asistido de los presbíteros don Justo Perea y don Juan Bernia.

Una lucida capilla de música vocal e instrumental, bajo la dirección del maestro don Luis Serrano, interpretó la misa de Hernández.

Concluido el Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo de la Catedral de Cádiz don José María Benítez, quien en brillantes períodos hizo resaltar la fe y patriotismo del pueblo español, cuyas creencias le han llevado siempre a la victoria de sus armas.

Al finalizar la Misa, un coro de artilleros, dirigidos por el comandante don Juan Anguita, entonó el himno a Santa Bárbara, de Oller, que los concurrentes escucharon emocionados.

El acto resultó brillantísimo poniéndose de relieve el fervor que los artilleros y la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, profesan a su invicta patrona.

FESTEJOS Y OTROS ACTOS EN EL CUARTEL DE ARTILLERIA Y EN EL GRAN TEATRO

Desde el jueves último, los artilleros de guarnición en esta plaza, han venido celebrando actos para celebrar la fiesta de su Patrona.

En la tarde de dicho día se verificó en el cuartel de San Rafael una becerra, en la que intervinieron varios soldados aficionados al arte de Cúchares.

La fiesta fue amenizada por una banda de música.

Un grupo de soldados formó más tarde una rondalla con sus campañeros, obsequiando con un concierto a sus superiores, recorriendo de pieza en pieza el cuartel y cantando, no cesando de vitorear a su Patrona, al coronel Cascajo y al Ejército, siendo aplaudidos por el público.

Por la noche asistieron los artilleros a la función de cine que se celebra en un coliseo de esta capital.

Al medio día de ayer y por la noche la tropa fue obsequiada con ranchos extraordinarios.

En el patio del citado cuartel, se verificaron algunos juegos y actos de recreo, incluso un partido de fútbol, amenizándolos una banda de música.

A las cinco y media se celebró en el Gran Teatro un festival, asistiendo de numerosa concurrencia.

El coliseo se hallaba exornado con plantas, flores y banderas nacionales españolas y de los países simpatizantes con el movimiento nacional. En los antepedios de las localidades se habían colocado cartelas con los apellidos de artilleros ilustres oriundos con coronas de laurel. En la embocadura del escenario figuraban los bustos de Daóiz y Villarreal.

Al festival concurrieron el gobernador civil señor Marín, el alcalde señor Sarazá, el jefe de Orden Público señor Ibañez, los comandantes de Artillería señores Rodríguez de Austria y gran número de jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.

Primeramente, la banda de música de los Califes interpretó la Marcha Real, el himno de Falange y el de los Requetés, que fueron escuchados en pie por la concurrencia, nos de oro”.

Después representaron “Los chorros del oro” la notable pareja de aficionados Julián Díaz y el señor Linares, que fueron muy aplaudidos.

A continuación un cuadro flamenco formado por artilleros, acompañados a la guitarra cantaron y bailaron, produciendo la hilaridad del público.

Seguidamente la rondalla del regimiento acompañada de los campañeros ejecutó varios números que el público aplaudió.

La señorita Julián Díaz, recitó muy bien las poesías tituladas “La muerte de Julio Romero” y “Viva el coronel Cascajo!”, siendo ovacionada.

Tras un breve descanso actuaron los artistas Mari Lo, Luisita Rivas Cacho y Mercedes Dalmau, quienes ejecutaron canciones y bailes, escuchando muchos aplausos.

Finalmente actuó la banda municipal de música, que bajo la dirección del comandante señor Anguita interpretó varias obras, entre ellas el himno de los artilleros, que fue cantado por un coro de éstos, mereciendo los honores de la repetición.

El público salió muy satisfecho del festival.

Parte oficiales del Ejército del Norte

Ejército del Norte. Comunicado oficial. Situación de este Ejército hasta las 21 horas de hoy.

La actividad en todos los frentes ha sido hoy menor que en los días anteriores. Únicamente en los sectores de Sigüenza y Alava se registraron ataques enemigos que fueron rechazados con muchas pérdidas para los rojos.

En el resto de las divisiones, sin novedad.

Nuestra aviación derribó un aparato enemigo en Torrijos. Uno de sus tripulantes resultó muerto y el otro sufre graves heridas. Ambos son de nacionalidad rusa.

La situación se mantiene sin modificaciones importantes.

En las últimas 48 horas, no ha habido en los frentes de Madrid nada más que pequeñas escaramuzas, ligeros tiroteos, que demuestran la debilidad del enemigo, después de los últimos castigos.

El parte de hoy contiene las mismas noticias de siempre; la debilidad nuestra y la fortaleza de ellos.

“La defensa de nuestra ciudad — dice el parte — es cada día más heroica”.

Es claro que no confiesan las palizas que les damos, ni dicen que se defienden detrás de los muros de las casas.

“Los moros han pagado con sus vidas el intento de forzar nuestros sectores”.

¿Cuántos moros? ¿Cuáles son esos sectores?

No lo dicen por que la noticia la irían para animar a los milicianos.

“Continuamos la defensa de Madrid obligando a retirarse al enemigo en cuantos avances intenta”.

Bien claro confiesan que se ven muertos a defenderse detrás de los muros de la ciudad.

“Ahora más que nunca nuestros combatientes cuentan con el aplauso y la admiración del mundo. Contendinos con la ayuda de los pueblos y regiones de España, cuyos mejores hombres han de venir en apoyo de sus hermanos”.

“Los mejores a combatir con los rojos”.

Dicen que nos han destruido una sección de caballería mora. De un solo escuadrón mora, nos llevan ya destruidos 32 escuadrones. ¿Cómo se multiplica esa caballería mora para servir a los rojos de carne de cañón?

Hoy repiten que nos han destruido quince aviones en Talavera y mañana dirán que en Sevilla nos han destruido veinte o treinta; porque habéis de saber que hoy han venido a bombardear el aeródromo de Talavera. Cinco aviones a cinco mil metros pasaron como relámpagos sobre el aeródromo, arrojando unos proyectiles que no causaron el menor desperfecto en nuestros aparatos, a pesar de que había muchos en el campo.

Desde luego mañana dirán que nos han destruido todos los aparatos y matado docientos aviadores.

La única arma que les queda ya para su defensa es el escándalo que van provocando por todas partes, con sus mentiras e infamias.

Leyó una carta que había recibido de Nueva York, en la que se le denuncia la campaña de mentiras que allí están desarrollando los propagandistas españoles, cierta prensa y algunas emisoras de radio.

En los Estados Unidos, tienen los rojos españoles como portavoz a la señora Palencia, esposa del que fue confidente de la policía y que ahora cobrará por prestar sus servicios a los marxistas.

Refirió el general que al hablar del último combate habido en la Ciudad Universitaria, han dicho que hemos utilizado gases asfixiantes. Para demostrarlo recogían la declaración de un soldado belga que por haber estado en la guerra europea dice que puede asegurar que los efectos que sintió eran los que producen los gases tóxicos.

El capitán Bothelo, de Radio Club Portuqués, que sigue con nuestro Ejército las operaciones en Madrid, dice que al entrar un comandante de ingenieros de Leganés en una cabina de la central telefónica, encontró una bomba próxima a estallar. Examinada vio que contenía gases asfixiantes, aunque en el exterior tenía un letrero que decía: “Bomba de humo”.

Esto lo atribuya el deseo de que los que las manejan se crean que son de humo para que no les tomen miedo.

Creo que en la capital no se han empleado gases, pero desde luego, si es verdad lo denunciado, son granadas rusas que al no saberlas mane-

muertos y un herido leve.

En Algeciras hemos castigado a un contingente enemigo que intentó atacar nuestras avanzadas, causándole dos muertos y cogiéndole muchas armas. Se pasó a nuestras filas un miliciano rojo con fusil.

En Badajoz se presentaron a nuestras fuerzas varios milicianos heridos.

En Barcarrota se presentaron 21 hombres de la sierra y 9 de los alrededores.

En la zona de Alburquerque se presentaron once fugitivos.

Parte del Ejército del Sur

Leyó también anoche el general Queipo de Llano el siguiente parte: “Las fuerzas del sector de Córdoba se efectuaron un reconocimiento, sorprendieron a dos capitanes de artillería, un sargento y un paisano, con los que entablaron vivo tiroteo. Resultó muerto el capitán rojo García Ruiz Holgado y un sargento y herido grave el capitán Santiago. En el coche que ocupaban fueron recogidos dos mosquetones y dos pistolas.

Por nuestra parte tuvimos dos

En español decía que jamás se rendirían y que antes de entregar Madrid lo convertirían en un montón de escombros.

Ya saben los parlamentarios ingleses la suerte que le aguarda a la capital de España en manos de los marxistas extranjeros, que no dejarán allí piedra sobre piedra.

En su inútil esfuerzo de resistencia están dando lugar a la destrucción de Madrid.

Hoy continúa la aviación bombardeando Madrid.

El tiempo continúa espléndido. ¡Viva España! ¡Viva el generalísimo Franco!

Salamanca, 4. Comunicado facilitado por el jefe del Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo: “El día de hoy ha sido de descanso para nuestras tropas, que lo tenían bien ganado, tras cuatro días de continuos combates, llevando siempre la iniciativa en los ataques.

La mañana transcurrió con tranquilidad y solo durante la noche hubo fuego enemigo de cañón y ametralladora, sobre el sector de Villaverde.

Por la tarde se inició un avance sobre el Cerro de los Perdigueros, por la columna de García Escámez donde el enemigo, fuertemente parapetado, ofreció resistencia que terminó con un completo éxito de nuestras fuerzas, que desalojaron a los rojos de las trincheras en un brioso ataque a la bayoneta y utilizando bombas de mano.

El enemigo sufrió una verdadera carnicería.

Entre las bajas recogidas figuran varios jefes extranjeros y trescientos milicianos internacionales.

Se cogió además a los rojos tres ametralladoras y nueve prisioneros.

En Carabanchel Bajo se presentaron en nuestras líneas dos cabos y cinco soldados y en Villaverde un miliciano con el que hemos hablado.

Nos dijo que era de Escalona y que llegó a Madrid donde los rojos le obligaron a engancharse en las milicias, donde le asignaron un sueldo de diez pesetas diarias.

Nuestra aviación bombardeó el barrio de Argüelles y el sector de Pozuelo, batiendo diversos objetivos militares y poniendo en fuga a unas concentraciones rojas.

En Talavera la aviación roja causó algunas víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

Los parlamentarios ingleses debían tomar nota de esto, en lugar de lamentarse de los bombardeos sobre Madrid, a que la absurda resistencia roja viene obligando a la aviación nacional, así como del hecho de haber rechazado la zona neutral que les brindó el generalísimo Franco y está siendo respetada por la artillería y la aviación.

Esos parlamentarios podrán completar su información, visitando los poblados que hemos ocupado y que están llenos de pruebas del salvajismo marxista.

Hoy hemos presenciado la inhumación del cadáver del cura de Alcorcón que atado de pies y manos y con una soga al cuello, fué quemado vivo.

La Nélken viene cometiendo la infamia de tergiversar las palabras que pronuncia por radio en español, al traducirlas en francés, pidiendo la ayuda de Francia para la evacuación de Madrid.

Comunicados de Prensa del Cuartel General

Salamanca, 4. El jefe del cuartel general del generalísimo, facilitó anoche a los periodistas el siguiente parte oficial: “Durante la noche anterior y la mañana de hoy ha habido calma en todos los frentes.

Hoy con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, se celebró una misa solemne en la iglesia de Carabanchel bajo.

Durante todo el día ha continuado el chorro de deserciones de los frentes rojos. Numerosos soldados se han pasado a nuestras filas entre ellos un brigada, diez sargentos y diez soldados de la guarnición de Leganés.

En Pozuelo se presentaron trece milicianos. En Carabanchel cinco soldados de Caballería y un sargento de Ingenieros llamado Hipólito López, quien ha declarado que la animación en los frentes de Madrid ha decaído mucho. La Estación del Norte está destruida y la del Mediodía se encuentra muy averiada.

Los tranvías solo circulan por el sector Este y el Metro solo dispone de la línea Tetuán a Cuatro Caminos.

El abastecimiento de la población es tan escaso que algunos días los milicianos no pueden comer.

La Radio de Madrid funciona ya desde un pueblo cercano.

En la última semana ha cundido la demoralización, pues a pesar del espionaje de los porteros las mujeres comentan lo insostenible de la situación.

Son muchas las familias que prefieren morir en sus casas, antes que aceptar la evacuación de la ciudad.

UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO

Creo que en la capital no se han empleado gases, pero desde luego, si es verdad lo denunciado, son granadas rusas que al no saberlas mane-

Creo que en la capital no se han empleado gases, pero desde luego, si es verdad lo denunciado, son granadas rusas que al no saberlas mane-

CRONICAS DEL FRENTE

HUYENDO DEL GOBIERNO ROJO

LA TRAGEDIA DE NAVALPERAL. HAN DESAPARECIDO TODOS LOS VECINOS. "PADRE, RECE USTED CONMIGO PARA QUE EL SEÑOR ME PERDONE!" "QUE NO MATEN A MIS HERMANOS!"

La emoción que experimentamos al comprobar el lamentable estado en que los marxistas han dejado este pueblo de Navalperal, no encontramos palabras para describirlo. Aquí el noventa por ciento de los habitantes eran rojos, mangleados por un carpintero en funciones de alcalde, íntimo amigo de Largo Caballero, con la colaboración del bandido del secretario de este Ayuntamiento y de los hermanos Enrique y Valentín Filloy, los cuales han cometido las mayores tropelías.

Antes de iniciarse el movimiento, estos "caballeros" prendieron fuego al edificio del Ayuntamiento, que fue destruido por completo. Se fueron a Avila para cobrar el seguro, quedando allí detenidos el alcalde y el secretario, a pesar de que mangleaba el "Frente Popular". Horas después, fueron puestos en libertad, bajo fianza, por orden del estuquista para que no se enfriaran los ánimos en Navalperal.

En los últimos días del mes de Julio se presentaron en este pueblo más de siete mil individuos de la peor calaña, armados hasta las orejas con fusiles, pistolas y escopetas.

Lo primero que hicieron fue detener a todas las personas de derechas que había en el lugar, con la lista que les fue facilitada por los dirigentes locales. Muchos de los vecinos, aterrORIZADOS, huyeron, internándose en el campo, donde permanecieron más de dos meses, hasta que dieron con ellos obligándoles a empuñar las armas.

Los vecinos estaban obligados a dar de comer gratuitamente a todos los miembros del Comité, sin pretexto alguno, bajo la pena de muerte.

Don Juan Martínez del Río, alcalde en la actualidad, pudo salvarse de las garras de los asesinos, escondido en una cuadra tres días, hasta que la circunstancia de bombardear nuestros aviadores la plaza, obligando a huir a los marxistas, salió de su escondite, después de ver perecer a tres de sus hijos, yendo a refugiarse a Avila, medio extenuado y con las ropas hechas jirones.

A las hermanas Tomasa y Carmen Fernández, las condujeron al matadero para sacrificarlas como una res cualquiera, amarradas con sogas al cuello, salvándose milagrosamente. Al sacerdote lo sacaron de su domicilio, dándole muerte a las puertas mismas de su casa, delante de cuyo cadáver hacían desfilar a las nuevas víctimas.

Una niña de corta edad, al ver que se llevaban a sus tres hermanos detenidos, para darles muerte, presa de terror, casi enloquecida por la macabra visión de tantos cadáveres, corrió sin fuerzas hacia Mangada, abrazándose a las piernas del traidor, implorando clemencia:

—Señor. Mire, que no se lleven a mis hermanos!

El miserable parecía no oír la voz de aquella criatura que se deshacía en lágrimas.

—Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queden nada en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!—insistía la infeliz.

Por una vez el militar traidor, escuchó la voz de su conciencia...

Han asesinado a familias enteras.

De 1.200 vecinos de que se compone el lugar, sólo quedaron dos. Hoy hay unos diez. Nuestra Intendencia se halla entregada a normalizar la vida en aquel pueblo, desmantelado, solitario, triste.

Con ellos se llevaron 700 vacas y más de 6.000 ovejas.

Una hazaña, muy digna de los marxistas, es la realizada por el factor de la estación, Rafael Velasco. Con objeto de distraer fuerzas y para que no encontraran resistencia los asesinos al servicio de Rusia, llamó por teléfono al capitán de la Guardia civil, su íntimo amigo, simulando le llamaba el comandante del puesto de Avila, para que se presentase allí con catorce números. Cayó el infeliz capitán en la celada y el miserable ferroviario, con la colaboración de los "suos", dió muerte a aquellos hombres beneméritos, cuyos servicios en beneficio de la patria son bien patentes. Y por si esto fuese poco, los despojaron de sus ropas, obrando como vulgares ladrones, como lo que en realidad son.

Después, a última hora, Velasco se acordó de la senda del Bien, dejando escritas estas palabras: "...que mis hijos sean educados en el santo temor de Dios". Y recomendando a su esposa "diga una misa en el altar de la Milagrosa". Al sacerdote le pide: "Padre, yo quiero rezar, pero rece usted conmigo para que el Señor me escuche y me perdone. Quiero rezar más, recemos el rosario. ¿Nos entrarán en el cementerio católico? Recemos una salva a la Virgen de Covadonga!"

Así envueltos el marxismo a estas pobres gentes.

Muchas casas están destruidas, negridos los pocos muros que quedan en pie, efecto de los incendios que los devoró sin compasión, hie-

ros retorcidos, piedras calcinadas, enrojecidas. Dan ganas de llorar al contemplar estas ruinas; estas viviendas saqueadas, sin puertas, ofreciendo al curioso su tristeza y su miseria. Penetramos en algunas. Se han llevado todo. Alguna cama vieja de hierro, una cómoda antigua, un armario sin puertas; en el piso, periódicos rojos, algún plato todavía con restos de comida. No se oye una voz, ni un pájaro revoloteando en el aire, ni una pisada. Un silencio expectante nos envuelve, silencio de muerte. Salimos deseosos de respirar otro aire más limpio, más "purificado".

Visitamos el cuartel de Mangada, un magnífico edificio donde el gran canalla se había instalado cómodamente. Es un amplio hotelito de dos plantas. Tampoco aquí encontramos nada de interés—en nuestra búsqueda de documentos—a no ser un vale que reza así: "Vale por una cincha para el camarada Román Galán".

El edificio de Telégrafos era su "fuerte" a juzgar por las obras subterráneas que aquí construyeron a base de hierro, piedra y cemento, con su correspondiente instalación eléctrica. Es algo maravilloso, pero no acertamos a comprender con qué fin han enstruido estas galerías a espaldas de Telégrafos, comunicando con el citado edificio, todo bajo tierra.

Hemos visto también la imprenta portátil en que imprimían el periódico "Avance". Una minerva antigua, de pequeñas dimensiones, movida a brazo, varios cajetines con los tipos y una soberbia guillotina para cortar el papel. Pero lo que causa verdadero asombro, son las fortificaciones que han construido en el monte, cortadas a pico sobre la roca y cubierta con enormes vigas de madera y piedras. Es algo que nos recuerda la época romana. Y al mismo tiempo parece imposible que hayan podido abandonar aquellas privilegiadas posiciones. Parapetados allí, con pocas armas, yo pensé que no habría fuerza humana que los derrotase. Pero visto esto, hay que reconocer que los rojos son unos cobardes y unos ranas.

Nos acompaña en nuestra visita a esta zona—más de tres kilómetros de carretera en ascenso, desde el pueblo, construida por los marxistas—el alcalde de Navalperal, quien nos ha informado solícito y amable de la contienda en aquel pueblo. Ante la majestuosidad de estas fortificaciones, yo me permito recomendarle no destruyan nada de esto, pues en su día puede convertirse en una interesante fuente de turismo.

De la iglesia se llevaron las campanas. De su interior, más vale no hablar.

Nos encaminamos a Hoyo de Pinares, un pueblecito en el cual han perecido en manos de las hordas rojas cuarenta y tantas personas, con el sacerdote, don Agustín Bermejo, natural de La Coruña.

El cabecilla de estos contornos ha sido el médico Isidoro Carmona, que el gobierno fantasma nombró comitente gobernador de Cebreros.

Sacaron todas las imágenes de la iglesia y en medio de la plaza torearon al Santísimo Cristo.

Como en todas partes, saquearon las tiendas y robaron cuanto han podido, siendo el más perjudicado don Abolino Carbajal, dueño de tres establecimientos y que hoy rige la Alcaidía.

Asesinaron también a diez o doce jóvenes de Falange, que en los primeros momentos se levantaron contra los bárbaros.

Pero aquella sangre roja y joven, vertida en defensa de España, ha servido para que en un nuevo amanecer "con sus camisas nuevas cara al sol", y también cara a la muerte vayan sonrientes y triunfales conquistando el mundo y desafiando al enemigo emboscado en la traición y en la villanía.

I. Conde de Rivera Navalperal.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Donativos recibidos en el Gobierno civil: Suma anterior, 72.005 pesetas

Mercé y Arnel, S. en C., 100 pesetas; señores Moya Hermanos "Los Madriñeños", 300; don Enrique Villegas Montesinos, 10; los empleados de la Casa Ajuria, 20; don Vicente E. Llopis y de Quijades, segunda entrega, 10; la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, personal obrero y empleados, 230; don Rafael Millán Moreno, 5; camareros del Círculo de Labradores, tercera entrega, 25; señores sobrinos de D. Juan de la Cuesta y Moral, tercera entrega, 100.

Suma hasta la fecha, 72.830 pesetas.

La función a beneficio de las familias de los falangistas muertos por la patria

Según tenemos anunciado, mañana, a las seis y media de la tarde, se verificará en el Gran Teatro una función a beneficio de las familias de los falangistas muertos en campaña.

La animación para este festival, que indudablemente revestirá categoría de acontecimiento artístico, es muy grande, estando a punto de agotarse las localidades.

El programa será el siguiente:

Primero.—Estreno del boceto dramático de actualidad, en prosa, original de Manuel G. Alvarez Franco, y con asistencia del mismo, titulado "Mujeres de España". Reparto: Doña Salud, señorita Julieta Díaz; Coral, señorita Amanda Beena; Lolita, señorita Nati Fernández; Primores, José Alfaya; Teniente Narváez, Juan Ruiz; un carretero, José Ruano. La acción en Sevilla, época actual.

Segundo.—Estreno del himno marcial "Los Flechas", letra y música del inspirado autor López del Toro, cantado por los flechas y acompañados por su banda de música.

Tercero.—Estreno de la hermosa zarzuela en un acto, dividido en cuatro cuadros, en verso, original de F. Almansa y F. Gil Aincildegui, música del maestro López del Toro, titulada "La Patrona del Regimiento". Reparto: Rosa, señora Mercedes López; Irene, señorita Julieta Díaz; aldeana primera, Isabelita Castillo; aldeana segunda, Conchita Fernández; Marcial, Recaredo Domínguez; el coronel, José Priego; Marcela, Emilia Anaya; Sirvestre, Fernando Linares; el tío Maullas, José Arévalo; un cabo, Rafael Rodríguez; Bartolo, José Ruano; Domingo, Rafael Pérez; aldeano primero, Juan Morales; aldeano segundo, Francisco Herrera.

Coro de aldeanas: Señoritas Aman da Baena, Purita Díaz, Nati Fernández, Fuensanta Escobar, Maruja Rodríguez, Isabel Avila, Angelita Arias, Lolita Pérez, María Avila, Enrique Villegas, Dolores Villegas, Anita Mediallo, Amparo Muñoz, Trini Ardila, Pely Díaz, María Navarro, Carmen Maillo.

Coro de aldeanos: Rafael Martínez, Luis de los Ríos, Rafael Aguilar, Rafael Lubián, Juan Ruiz, Antonio Ariza, Rafael Navarro, Luis Aranda, Juan López, Francisco Morales, Eduardo Muñoz, José García, Fernando Rodríguez, Enrique López, Enrique Rodríguez.

Cuerpo de baile, Escuadra de gastadores, Banda de música y de cornetas y tambores, Gran desfile, Gente del pueblo, Época año 1873, Orquesta de 35 profesores.

Director artístico, Emilio López de Toro.

Maestro director y concertador, José Ramos Celares.

Apuntdador, Juan Santos.

Director de escena, José Priego García.

Pianista, señorita Carmen Flores.

Regidor de escena, Marcelino Ortiz Carmona.

¡Arriba España!

AYUNTAMIENTO

El abastecimiento de Córdoba. Productos introducidos en esta capital el día 3:

Huevos de campaña, 50 docenas; patatas, 3.000 kilos; carbón vegetal, 26.370; azúcar, 14.700; pescado, 6.243.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos recibidos para esta unidad:

Señores Moya Hermanos almacén "Los Madriñeños", 500 pesetas; don Aurelio Font, sargento del batallón, una camisa, unos calcetines y un jersey.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Sabas Abad, obispo y doctor.—Mañana: San Nicolás de Bari, obispo de Mira, confesor.

Jubilés circuar

Hoy, en la parroquia de San Nicolás, costeado por donna Salvadora de las Morenas, en sufragio de su esposo don Francisco Elias.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara

Hoy, sexto acto de la solemne novena que las Religiosas T. Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en el presente año de 1936 a la Inmaculada Concepción, Excelsa Patrona de la Orden Franciscana. A las seis de la tarde habrá exposición de S. D. M., rezo de la estación y Santo rosario, ejercicio de la novena, plegaria, sermón a cargo del elocuente orador sagrado don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo, terminando con la reserva solemne y salve, pidiendo por España.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, en la forma acostumbrada.

En San Nicolás

Mañana, festividad del titular San Nicolás de Bari, amparador de doncellas desvalidas e insigne ejemplar de caridad y de amor al pobre, pues repartió entre ellos su cuantiosa fortuna, se celebrará en su honor una gran función religiosa a las 10'30, en la que predicará el elocuente orador sagrado muy ilustre señor don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

Se cantará la popular misa De Angelis por una capilla vocal compuesta de un centenar de niños, en su totalidad de la barriada de las Margaritas, de los que asisten a las escuelas parroquiales y catequesis. Será indudablemente un grandioso y conmovedor espectáculo ver a tanto niño de aquella barriada cantar con la afinación y gusto con que ellos lo hacen.

Si los feligreses deben acudir a su parroquia con preferencia a los actos del culto que en ella se celebre, mucho más deben hacerlo ese día en que se trata de honrar a su titular y patrona.

A dicha fiesta asistirá la Comunidad de señores curas párrocos.

En San Agustín

Mañana celebrará la Asociación del Rosario sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, santísimo, consagración a la Santísima Virgen, plegaria y procesión del Rosario por el templo.

RESTAURANTE BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telef. 1324

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y todo clase de bebidas.

RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillas)

Teléfono. 2603

Plato del día: Estofado de ternera.

Notas del Calendario Cordobés

5 de Diciembre

Salé el sol a las 7'22.—Se pone a las 4'48.

Salé la luna a las 11'2.—Se pone a las 11'52.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'30.

El de Animas a las 9.

El día 5, a las 6'20 de la noche entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, al principio de este período se disfrutará de buen tiempo y al final de él descenderán algunos aguaceros.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

SANTAELLA

INAUGURACION DE UN CUARTEL DE FLECHAS

Hoy, a las diez de la mañana, ha tenido lugar la inauguración del local destinado a cuartel de Flechas de esta localidad. El digno párroco don Angel López Crespo, revestido de ornamentos sagrados, recorrió las dependencias del edificio, efectuando la ceremonia con arreglo a la liturgia. A la terminación se dieron muchos vivas a Cristo Rey, a Falange Española y a los gloriosos generales españoles que defienden la dignidad de España.

Seguidamente usó de la palabra el jefe local de Falange don Francisco Alijo, quien expresándose con elocuencia, dijo que la sana juventud allí congregada, que era una legítima esperanza de la nueva España que se está formando y tenía la convicción de que en un mañana ya muy próximo, nuestro país seguiría los rumbos que otras naciones europeas prósperas y fuertes, contando con tan decididos defensores, educados desde la niñez en el santo amor a la patria. Al terminar fué muy aplaudido.

A ruego de los asistentes, habió también el culto joven Jesús A. Gangustia, hijo del digno comandante militar de esta plaza. Dicho joven, jefe de milicias de los Flechas, manifestó que uno de los problemas que afronta Falange, es el de la educación de la juventud, educación premilitar, para estar en condiciones de defender a España, cuando sea necesario. Añadió que el culto a ese amor sacrosanto de la patria, se iba adentrando tanto en ellos, que iba formando una segunda naturaleza. Esa educación recibida, no sólo les serviría para el cumplimiento de sus deberes militares, sino también para cumplir sus deberes cívicos para con el Estado, deberes que durarán toda su vida. Les exhortó a que continuaran como hasta aquí, obedientes, sumisos y entusiastas y terminó con un arrriba España. El orador fué ovacionado con gran entusiasmo.

Seguidamente las señoritas de Falange, pertenecientes todas ellas a familias distinguidas, sirvieron a los muchachos una suculenta merienda que agradecieron mucho.

Al comenzar la merienda les dirigió la palabra el capitán veterinario militar y jefe de Falange Española de Ecija don Fernando Osuna Doblas, invitado al efecto por las muchas amistades que aquí tiene.

Dijoles a los jóvenes reunidos, que en nada mejor podían aprovechar el tiempo, que en educarse en el amor a la patria. Si ella lo dió todo por sus hijos, lo menos que éstos debían hacer era que acudieran en su defensa cuando fuese agredida por otros pueblos y aún por aquellos que, habiendo nacido en el solar patrio, eran hijos espúreos a los que había que com batir y aniquilar. Indudablemente la sangre que ahora se está vertiendo será fecunda, porque servirá para el renacer de una nueva España fuerte, próspera y vigorosa como la desamamos todos los que sentimos tan adentro el amor a España. El señor Osuna fué muy aplaudido y felicitado.

Por la tarde dió una conferencia a los flechas don Juan Arroyo, jefe local de dicha organización en Fuente Obejuna, siendo muy aplaudido por el simpático auditorio.

No nos cansaremos de decir que la organización de los futuros hombres del mañana de Santaella, puede ponerse como modelo. Ejecutan los movimientos con desenvoltura y desfilan con marcialidad absoluta, todo gracias a la constancia y actividad del guardia civil don José Patón Jiménez, ayudado eficazmente por el jefe de milicias don J. A. Gangustia.

Corresponsal

20 Noviembre 1936.

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

Hoy sábado 5 de Diciembre, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, la extraordinaria película española, producción nacional perfecta, titulada EL AGUA EN EL SUELO, interpretada por Maricel Fresno, Luis Peña, Nicolás Navarro y Pepe Calle, argumento original de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero.—Butaca, 1 pesetas. Anfi teatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, CINE POPULAR, con la graciosísima película EN ESPAÑOL, LA GARRA DEL GATO, por Harold Lloyd (Gafitas).—A las 6'30, función a beneficio de las familias de los héroes fallecidos de Falange Española, con grandioso programa.—A las 10'30 de la noche, ULTIMA PROYECCION de la película española AGUA EN EL SUELO.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, a las 6'30 y 10'30.—Primero: REPORTAJES ESPAÑOLES, en español.—Segundo: COLONIA DE LILAS, superproducción.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana domingo, a las 4 menos cuarto de la tarde.—Primero: EL CAMPEON DEL REGIMIENTO, en español.—Segundo: LA JUSTICIA DEL FUEGO, americana, por Tom Mix.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—A las 6'30 y 10'30.—PETER, en español, por Francisca Gaal.—El martes, la renombrada marca Paramount presentada en este Teatro su reportaje "LA TOMA DE TOLEDO".

CINE ALKAZAR

Secciones para hoy.—A las 6'30 tarde y 8'15 noche, estreno en este salón de la gran producción Warner Bros, hablada en español BARRIO CHINO.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'20.

CINE GONGORA

Hoy sábado, a las 6'30 y 10'30.—Estreno de LA NOVIA SECRETA, por Bárbara Stanwyck y Warren William, hablada en español.—Completará el programa el bonito dibujo en colores de M. G. M., EL RATON Y EL GATO... y por si esto fuera poco, se proyectará Toledo, escenas del Alcázar de Toledo y distintos episodios de la liberación de los héroes después de 72 días de cerco por los rojos.—En la función de la noche se radiará la charla del Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano.—Mañana domingo, a las 3'30, SANGRE EN LA NIEVE, caballista.—A las 5, AMOR DE MADRE y a las 7 y 10'30, LA NOVIA SECRETA.

La suscripción para la reparación de la iglesia de San Rafael

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia de San Rafael de esta capital:

Suma anterior, 48.404'45 pesetas. Don Rafael Pérez Roldán, 2 pesetas; doña Emilia Sanz Benito, 10; don Francisco García Sanz, 25; don León García Bartolomé, 15; don Francisco Icardo y señora, 25; doña Carlota Icardo Lagier, 5; don César Martínez, 5; don Juan Jaén Abril, 15; don Eduardo Serrano Alvarez, 2; una familia católica, 25; don Miguel Berlanga Moreno, segunda entrega, 50; don José Zurbano Monsalve y señora, 5; Excmo. señor general Fresneda, 250; don Juan José Luque Romero, 25; doña Trinidad Mansilla Castillo, 5; doña Dolores León Muñoz, 15; porteros del Asilo de San José, 2; doña Purificación de Alfaro Matur, 1'50; don Rafael Lovera Cabello, 100; don Antonio Peraño Caballero, 15; fuerzas de la Guardia civil de la Comandancia de Córdoba, 761'25; Hotel Victoria, 30; don Rafael González Vacas, 10; una devota, 25; los socios del Círculo Mercantil (Córdoba), 359'25; don Luis Rodríguez Salcedo, 5; doña Dolores R. Martínez, 2; don Rómulo González Heras, 25; don José Ortiz Egea, 25; don Andrés Raja García, 1; don Miguel Navas Aguilar y señora, 25; doña Encarnación Aguilar Lara, 25.

Total recaudado, 50.295'45 pesetas

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna. Hurto. Contra Felipe Manzanedo Conera. Abogado señor Espina y procurador señor Barasona.

Juzgado de Caba. Hurto. Contra Rafael Pérez Cuadra y tres más. Abogado señor Pavón y procurador señor García.

GOBIERNO CIVIL

Nuevo Comisario de Vigilancia

Ha sido nombrado jefe de la plantilla del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de Córdoba, el comisario de tercera clase don José Serrano Nago.

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales según cantidad. Almacenes Porras Rubio, S. L.

BIDONES. Se vende una partida de 50 litros de cabida, de fabricación alemana. Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

GRAN FUNERARIA CATOLICA JOSE ANTONIO MORENO MESA SERVICIO PERMANENTE Pompeyas 7 CORDOBA Telefono 240

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6

JULIO BURELL. 2. Teléfono 2269

Aceituna para molienda

Se compra en los almacenes "San Antonio", de CARBONELL Y COMPANIA DE CORDOBA, S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta.

CARTA DE ROMA

Italia ha forjado directamente sus destinos

El reconocimiento del Gobierno del general Franco por Italia y Alemania constituye una etapa de la mayor importancia en el glorioso levantamiento nacional de España...

La convivencia social que estoy obligado a tener con los obreros por razones de mi cargo, hace que me dirija a ellos para recordarles su pasado y que puedan compararlo con el glorioso presente...

Nuevo rumbo del obrero español

La convivencia social que estoy obligado a tener con los obreros por razones de mi cargo, hace que me dirija a ellos para recordarles su pasado y que puedan compararlo con el glorioso presente...

Donativos en especies para la fuerza armada

Relación de los donativos en especies recibidos en la Delegación de Hacienda: Doña Fuensanta Hernández Bolarrin de Calderón, donación de 2 jerseys de punto...

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man and the text 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud'.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Servicio de cuartel para el día 5 de Diciembre

Jefe de cuartel, camarada Fernando Rodríguez Ferrer. Oficial de guardia, camarada Pedro López Cubero.

El servicio de cuartel corresponde a la tercera escuadra de la tercera Falange de la segunda Centuria...

El servicio de noche corresponde a la primera escuadra de la primera Falange de la cuarta Centuria...

Servicio de vigilancia para la noche del 5 al 6: Escuadra especial de vigilancia de la cuarta Centuria.

Ayuntamiento de Córdoba

Creadas en el próximo presupuesto diez y nueve plazas de peones menores, llaveros para acompañar a los mangueros del servicio de riegos...

Primera.—El plazo de presentación de instancias terminará el día 20 del corriente mes.

Segunda.—Para poder tomar parte en el concurso, será condición indispensable ser mayor de 16 años y menor de 18.

Tercera.—A las instancias acompañarán la certificación de nacimiento del Registro civil.

Cuando los datos precisen los solicitantes en este concurso, pueden pedirlos en el Negociado de Policía rural de la Secretaría de este Concejo...

Córdoba, 3 de Diciembre de 1936. —El alcalde, Manuel Sarazá.

Suscripción para el homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 50 pesetas; señor jefe de Orden Público, 500; don Rafael Portillo López, 10; doña Catalina Flores Ramírez, 10; doña María Austria, viuda de Ruiz y hijo, 5.

Recaudado en Montilla por don Juan Torres Vallejo: Don Miguel Luque Velasco, 2 pesetas; don Manuel Criado Priego, 1; don Tomás Márquez López, 1; don Manuel Ruz Salas, 125; don Manuel Ruiz Jiménez, 1; don Nicolás Hidalgo Diéguez, 1; don Enrique Puig Lázaro, 1; don Adolfo Virgili Quintanilla, 1; don Manuel Puig Lázaro, 1; don Antonio Ariza Salas, 2; don Antonio Román Durán, 1; don Félix Asencio Navarrete, 1; don Gerardo Méndez López, 1; don José Amo García, 1; don Luis Cabedo Alba, 1; don C. Gracia Madrid Salvador, 1; don M. Hidalgo Morales, 1; don M. Amo Repiso, 1; don José Ruiz Raigón, 2; don Antonio Cabello de Alba, 1; don Manuel Ortiz Ruiz, 150; don Alfredo Redondo Ortiz, 5; don José Luna Gómez, 1; don Rafael Velasco Jiménez, 1; don Diego Cuellar Quintero, 1; don Angel Gómez Salas, 2; don Luis Portero Pequeño, 2; don José Naranjo López, 1; don Miguel Moreno García, 1; don Rafael Portero Padnadero, 1; don Antonio Tejada Lucena, 1; don José Carbonero Rico, 1; don Francisco Rodríguez Raigón, 1; don José Aguilar Baena, 1; don Juan Luque Cabello, 1; don Antonio Laguna Ruz, 1; don Antonio López Quiñero, 1; don Alfonso Herrera Sánchez, 1; don José Aranda Romero, 3; don Ildefonso Bradho García Hidalgo, 1; don Francisco S. Córdoba Repiso, 2; don José Rodríguez Raigón, 1; don José Cobos Ruiz, 2; don Miguel Márquez Alcaide, 2; don Antonio Mora Raigón, 2; don Miguel Gerona Ruiz, 1; don Ramón Gómez Salas, 2.

Debido a nuestra categoría de almacenistas ofrecemos al público enorme surtido de trajes de caballero, última novedad, desde 18 pesetas corte; gran cantidad paños gabán, todos colores, moda, a 25 pesetas corte; pelizos gran calidad a 12 pesetas; abrigos para caballero, confeccionados, última moda, a 25 pesetas; cazadoras pura lana todos colores, desde 18 pesetas; colchones llenos, sábanas e infinidad de artículos, a precios baratísimos.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)

OPORTUNIDAD

Debido a nuestra categoría de almacenistas ofrecemos al público enorme surtido de trajes de caballero, última novedad, desde 18 pesetas corte; gran cantidad paños gabán, todos colores, moda, a 25 pesetas corte; pelizos gran calidad a 12 pesetas; abrigos para caballero, confeccionados, última moda, a 25 pesetas; cazadoras pura lana todos colores, desde 18 pesetas; colchones llenos, sábanas e infinidad de artículos, a precios baratísimos.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

MONTANERA

Se vende la que hay pendiente en la dehesa La Jarosa, a 14 kilómetros de esta capital. Informará, don Francisco Aguilar. Plazuela de Don Gome, número 2.

SE ARRIENDA piso próximo al Brillante. Darán razón, en Cardenal González, 12.

SE TRASPASA la posada de San Antonio, por no poderla atender su dueño. Corredera, 47.

SE ARRIENDA un piso principal con buenas habitaciones y muy alegre, en Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se vende una mesa de escritorio y varios muebles.

SE ARRIENDA dos pisos en Badanas, 12, con salida al centro de la Ribera. Razón, en la misma casa.

DESDE EL DIA se arrienda departamento con tres habitaciones y cocina, frente al Horno de Cereadilla (Pasaje Luis Armenta), núm. 4. Se da razón Aladreros, 18 principal.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín

ARRIENDASE local espacioso en el Gran Capitán, 21. Razón, en la misma casa.

MONTANERA. Se vende la de los lagares del Puerto y del Monte. Para tratar, Avenida de Canalejas, 10, de 3 a 6 de la tarde.

EL PRESBITERO

Don Pedro Hidalgo Aguilar

Falleció el día 4 de Diciembre de 1936, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su director espiritual; sus desconsoladas hermanas doña Julia (ausente) y doña Dolores Hidalgo Aguilera y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

EL MINISTRO DE JUSTICIA DEL GOBIERNO DE VALENCIA DECLARA QUE HAN PERDIDO LA GUERRA POR FALTA DE DISCIPLINA Y ACUSA DE BURGUESES A LOS OBREROS

LAS CARRETERAS ESTAN SEMBRADAS DE AUTOMOVILES Y CAMIONES INSERVIBLES Y LOS MILICIANOS SE MUEREN DE HAMBRE EN LAS TRINCHERAS. ANTES HABIA EN CADA FABRICA UN BURGUESE Y AHORA TODOS LOS OBREROS SON BURGUESES. LAS DIVERGENCIAS ENTRE LAS DOS ORGANIZACIONES SINDICALES. "MEDIA ESPAÑA ESTA EN PODER DEL ENEMIGO Y LA OTRA MEDIA NO NOS PAGA". LO QUE HACE RUSIA "POR NOSOTROS" TENEMOS QUE DEVOLVERLO

Valencia, 4. En el Teatro Apolo se ha celebrado un acto organizado por la Federación Regional de Levante pronunciando un discurso de largo metraje el anarquista y expresidente García Oliver, actual ministro de Justicia del Gobierno rojo de Valencia.

He aquí un sustancioso extracto de su discurso:
Dijo que la guerra se ha perdido por la poca disciplina de las masas obreras, a pesar del buen deseo de todos de llegar a la victoria.
El Gobierno —agregó— no puede aceptar problemas que no le competen y aunque fueran de su competencia no podría hacerles frente por la obsesión equivocada de las masas.

¿Cómo podemos nosotros pedir sacrificios a nadie si no nos los imponemos a nosotros mismos?

Las guerras se ganan disponiendo de elementos y para nosotros el más importante es el de transportes pues hay que llevar a los soldados que hay en las trincheras en puntos lejanos víveres para que puedan comer. Y vosotros sabéis bien que a veces han estado hasta dos días sin comer en el parapeto.

Vosotros sabéis también que las carreteras están sembradas de automóviles y camiones estropeados, y donde está el esfuerzo de los obreros para hacer frente a este mal? Vosotros creéis que el Gobierno debe poner coto a esto pero no podrá hacer nada porque no cuenta con vuestra resolución.

En cuatro meses hemos estropeado en España más coches que en cincuenta años. Cada coche que tengamos que comprar al extranjero el día de mañana valdrá un montón de oro. No nos quedan billetes. Nos pedirán el oro y el oro cuesta sangre. El Gobierno tendrá que pedirnos la sangre para convertirla en transportes.

La organización de esos servicios debe estar a cargo de los Sindicatos. Los obreros se han incautado de

las fábricas y de los talleres. En ellos había antes un burgués. En ellos los obreros son burgueses. Los obreros no tienen derecho a poseer las fábricas porque éstas deben pertenecer a la colectividad, a los Sindicatos, a todos los trabajadores.

Continúa rigiendo este sistema burgués porque no habéis sabido cambiar el concepto de la economía.

Las fábricas y la tierra deben ser para todos. La propiedad no debe ser de nadie. Si antes era de uno, ahora no puede ser de los obreros que la explotan.

Con este plan de aburguesamiento habéis olvidado los deberes militares y que las organizaciones obreras deben estar al servicio de la revolución.

Volvió a hablar del problema de los transportes y dijo que la causa de no tener coches obedece a que se les entregan a personas que no saben conducir y a que a veces se corre más de lo que permite el motor.

¿Dónde está, trabajadores, esa capacidad que debéis tener para presentar al mundo entero?

Abogó porque los Sindicatos de transportes nombren una Comisión de control en vez de la que ahora tiene el Gobierno. Es necesario sancionar con penalidades a quienes no cumplan con su deber. Yo que soy el ministro de Justicia quiero evitar el tener que mandar a fusilar a los jefes.

Achacó también la culpa de la derrota de los marxistas a que no han sabido transformar las industrias en fábricas de armas, ni rodearse de los elementos técnicos indispensables para ello.

Seguramente la culpa de lo que viene ocurriendo obedece a existir dos organismos de tipo sindical distintos, puesto que cada uno quiere imprimir la orientación que ha de llevarla a la victoria.

Yo como anarquista digo que precisa hacer una revolución, no solo en España sino en el mundo entero

ro y que todos los obreros debemos ponernos de acuerdo para realizarla. Entonces será fácil obtener esa disciplina que no tenéis y que hay que imponerla por decreto.

Agregó que era necesario racionar la comida para que no existan desigualdades y que cada uno pueda saber los gramos de pan y de carne que le corresponden. Con respecto a la carne hizo notar que hay gran escasez de reses. Una vez hecho este racionamiento sería fácil llevar víveres a los que parecen de hambre en las trincheras. El dinero escasea pues media España con sus contribuciones no nos pertenece y la otra media no nos paga. Y el poco dinero que hay es para la guerra.

Excitó a las masas, principalmente a las mujeres y a los niños a que trabajen los domingos en los refugios porque al avión hay que combatirlos con aviones y con refugios.

El proletariado ha perdido la cabeza, que ha quedado convertida en un inmenso vacío. Debemos prepararnos para el futuro, porque mañana, Francia u otra nación de las que ahora nos apoyan nos pedirán auxilio y sin elementos militares y sin recursos no podremos prestárselos. Todos conocéis lo que Rusia está haciendo por nosotros. Pero esos sacrificios no son en balde. Esto hay que devolverlo.

Manifestó también que el milagro solo puede hacerse poniendo los mandos y armas en poder de las masas obreras.

Terminó recomendando a todos la más severa disciplina.

Siguió a García Oliver en el uso de la palabra un representante de la Federación Regional de Levante, quien comentó el hecho de que hubiese sido recogida con hostilidad la proposición del ministro de Justicia de que se trabajara los domingos y dijo que hay mucha gente joven por las calles de Valencia que no hace nada y que puede trabajar incluso ese día.

INFORMACIÓN POR RADIO

SE ABRE JUICIO CONTRADICTORIO PARA JUZGAR LOS MERITOS DEL GOBERNADOR MILITAR DE CORDOBA

Sevilla, 4. En la orden general del Ejército del Sur se dispone que se abra juicio contradictorio para examinar los méritos contraídos por el coronel gobernador militar de Córdoba don Ciríaco Cascajo Ruiz, en su brillante comportamiento al frente de las fuerzas de la guarnición, desde el 18 de Julio de 1936, hasta la fecha.

UN DIPUTADO CATALAN MUERTO EN EL FRENTE

Barcelona, 4. Se confirma la noticia de la muerte en la sierra de Robles, sector de Alcubierre, del diputado catalán José Ferrando, jefe de la centuria 68 del batallón "Primer de Mayo".

LA ENFERMEDAD DEL PAPA

Ciudad del Vaticano, 4. Circulan rumores, no confirmados aún oficialmente, de que persiste la gravedad del estado de S. S. el Papa.

Los ejercicios religiosos se han celebrado ayer en las habitaciones privadas de S. S.

LOS COMUNISTAS FRANCESES CONTRA LEON BLUM

París, 4. En los medios políticos se da mucha importancia a la negativa del presidente del Consejo, a la petición de los comunistas de convocar una asamblea para discutir la actitud de Francia, en relación con los acontecimientos de España.

Los comunistas han iniciado una violenta campaña, para provocar la caída del Gabinete Blum.

En un acto público celebrado ayer se atacó duramente la política que viene siguiendo el Gobierno Blum y se pidió la reorganización del Gabinete.

Se da gran importancia a la visita que el presidente del Consejo ha hecho esta mañana al jefe del Estado, asegurándose que trataron de las medidas urgentes que el Gobierno debería adoptar para que las unidades huérfanas de los obreros metalúrgicos no comprometan el plan del Gabinete Blum.

Así mismo se trató de la modificación de la política exterior de Francia.

EN SUIZA NO SE PERMITE LA PROPAGANDA ROJA

Berna, 4. Ha producido buena impresión la resolución del Consejo Federal de cortar toda clase de propagandas comunistas.

A este efecto se ha prohibido la entrada en Suiza de un periódico comunista que se edita en Checoslovaquia y que tenía gran circulación en el país.

MITIN ANTICOMUNISTA EN COIMBRA

Lisboa, 4. En Coimbra se celebró ayer un mitin anticomunista con asistencia de más de sesenta mil personas.

Hicieron uso de la palabra numerosos oradores, entre ellos el ministro del Interior.

Los asistentes vitorearon con entusiasmo al señor Oliveira Salazar.

MANDO UNICO Y DISCIPLINA

Barcelona, 4. La C. N. T. ha aprobado un voto de confianza al Gobierno de la Generalidad.

Se acordó hacer una activa propaganda del mando único y la disciplina necesaria, única forma de que según ellos, se garantice el triunfo de la causa marxista.

INCENDIARIOS

Tarragona, 4. Anoche ardieron varios edificios de la población provocando el fuego los elementos anarquistas.

Estos han iniciado la persecución contra las personas de derechas, cometiendo los mayores desmanes ante la pasividad de los representantes de la autoridad.

LA BRIGADA INTERNACIONAL CONTINUA ASESINANDO A LOS MILICIANOS ESPAÑOLES

Salamanca, 4. La llamada brigada Internacional de Madrid, después de sus constantes derrotas, están demostrando su valor, asesinando a los milicianos que se niegan a acudir a los frentes.

Los milicianos rojos, por su parte, piden que los extranjeros, en lugar de internarse en la población, den la cara a las fuerzas del general Varela, pero los "internacionales" contagiados del pánico de los rojos, huyen dando al traste con la fé que en ellos se había depositado.

Un Ejército sin organización, sin disciplina y sin patria ni espíritu humanitario, no puede luchar con otra bandera que la roja y de ahí que cuente por centenares sus derrotas, sin que se haya podido apuntar una sola victoria, aparte de las que ellos se inventan para engañar a los incautos.

LA ANARQUIA EN VALENCIA, BARCELONA Y MADRID

Salamanca, 4. En Valencia, lo mismo que en Barcelona y en Madrid, reina la más espantosa anarquía.

En la primera de las citadas ciudades actúa, por encima de la poca autoridad que le queda, a Largo Caballero, un sujeto de 30 años, apellidado Cobos, que es el que hace y deshace, habiendo llegado incluso a anular los salvoconductos expedidos por el Gobierno rojo.

Los anarquistas no creen ya en la victoria y sólo esperan formarse bien de dinero para huir.

Un periódico rojo de Barcelona dice que esta capital es una casa de locos y cada pueblo un infierno.

Entre las organizaciones obreras de Barcelona se acentúa la pugna y dirimen sus cuestiones a tiros.

Muchos obreros de la U. G. T. de la Compañía de Tranvías, han manifestado sus propósitos de marchar al frente, pues prefieren que les maten las balas de los nacionales a morir en las sarracinas que organizan los anarquistas en las calles.

LA PRENSA DE MADRID RECINOCE YA EL TRIUNFO DE LAS FUERZAS NACIONALES

Salamanca, 4. Sabido es que los rojos se resisten a reconocer las victorias del Ejército nacional aunque estén seguras de ellas. Pues bien, un periódico madrileño habla de los progresos del Ejército de Franco haciendo resaltar que el frente de Extremadura se convirtió en frente del Tajo y luego este en frente de Madrid.

LA "NEUTRALIDAD DE FRANCIA"

Salamanca, 4. Un telegrama de París dice que en territorio francés y en lugar próximo a Cervère, en un montículo cerca del mar hay una estación emisora de radio. Se ha instalado allí una antena de siete u ocho metros de altura y en sus proximidades está detenido un camión, desde cuyo interior operan las personas encargadas del servicio.

Existe también un faro de señales. Esta estación tiene principalmente por objeto el avisar a los barcos que llevan cargamento de armas para los rojos españoles si ejercen vigilancia en aquellas aguas los buques de la marina nacional española.

SERVICIO DE COLABORACIONES DE LA DIRECCION DE PROPAGANDA

Salamanca, 4. La Dirección de Prensa y Propaganda requiere a todos los españoles que quieren colaborar a la nueva España a que les envíen escritos sobre todos los temas que abarca la vida nacional.

Dichos trabajos deben desarrollarse en cuatro o cinco cuartillas escritas a máquina por sus autores, aunque lleven también el nombre a máquina.

CINCO BARCOS MERCANTILES AL SERVICIO DE ESPAÑA

Génova, 4. Se ha verificado el acto de izar la bandera roja y gualda en cinco barcos mercantes españoles que estaban refugiados en este puerto y que han quedado al servicio del Gobierno del generalísimo Franco.

Un interesante relato de un periodista inglés huído de Madrid

Salamanca, 4. El corresponsal de una Agencia británica que se hallaba en Madrid y que logró escapar de aquel infierno, ha transmitido a aquella una interesante información relativa a la situación en aquella capital.

Asegura que desde el principio de la guerra se ha asesinado a más de 32.000 personas de orden. La mayoría de estas víctimas fueron pasadas por las armas sin haber comparecido ante Tribunal alguno.

La Junta de Defensa carece en absoluto de autoridad.

Los anarquistas y comunistas no respetan las Embajadas extranjeras como lo demuestra el hecho de que recientemente saquearon las de Italia y Alemania.

Los bombardeos aéreos se efectúan sobre los objetivos militares, pues

es propósito del general Franco de destruir la población.

Escasean mucho los víveres. A los refugiados en la Embajada inglesa solo se les servía una comida de un solo plato en las veinticuatro horas.

Las milicias que defienden a la capital son todas extranjeras, rusos casi todos ellos, por lo que es muy difícil tropezar con alguno que hable en español.

La casa en que él vivía era registrada con gran frecuencia, lo mismo que las de todos los demás periodistas británicos que se encuentran en aquella capital.

Terminó diciendo que a los sanitarios escoceses que llegaron a Madrid para asistir a los heridos se les exigió el pago de cincuenta pesetas para poder salir de la capital.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

EL PROXIMO DIA 8 SE RIFARAN LOS REGALOS DE LA SUSCRIPCION DE SAN RAFAEL

El próximo día 8, día de la Purísima, patrona de la Infantería española, tendrá lugar a la una de la tarde, en el patio de la Delegación de Hacienda, la rifa de los regalos que donaron varias personas para que su importe engrosara la suscripción abierta por esta Jefatura de Orden Público, para costear los daños causados por la aviación roja en la Iglesia de San Rafael.

El acto será público y los regalos estarán expuestos en el despacho del señor Delegado de Hacienda, con objeto de que, si estuviera presente la persona favorecida, pueda recogerlos en el momento; y en caso contrario, quedará a su disposición hasta que presente la papeleta con el número premiado.

LA SUSCRIPCION PARA COSTEAR LAS ANDAS DE PLATA A LA VERGEN DE LOS DOLORES

Son muchas las personas que preguntan a esta Jefatura si pueden entregar sus donativos para la suscripción abierta con destino a la adquisición de unas andas de plata para la Virgen de los Dolores, en la iglesia donde se venera dicha imagen o en el domicilio del presidente de la Hermandad; y con objeto de unificar la contabilidad y evitar complicaciones en la misma, se participa a los interesados, por este conducto, que dichos donativos se reciben únicamente en esta Jefatura de Orden Público.

Espero que los cordobeses, tan amantes de su excelsa Virgen Nuestra Señora de los Dolores, continúen contribuyendo a la suscripción para costear dichas andas de plata.

¡Viva España!
Córdoba 4 de Diciembre de 1936. El jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

Detención del concejal del Frente Popular Baldomero López Luque

El jueves último fué detenido en nuestras avanzadillas de Las Cumbres Baldomero López Luque que fué primer teniente de alcalde del Ayuntamiento Popular y vicepresidente de la Diputación, en el primer bienio de la República, en representación del partido radical socialista.

Baldomero López estuvo escondido durante más de cuatro meses, ignorándose donde.

El jueves por la tarde tomó un taxi en la parada de la Plaza de San Pedro, conducido por Rafael Arenas Agañez, ordenando a éste que le llevase a Las Cumbres.

Como el chófer poseía un salvoconducto no tuvo inconveniente en aceptar el servicio, creyendo que el ocupante del vehículo era un jefe del Ejército, según ha declarado.

El taxis emprendió la marcha, llegando hasta las últimas avanzadillas de Las Cumbres.

Como este lugar ofreciera serios peligros, el chófer, dudando ya de la personalidad de Baldomero López, se apeó del coche, presentándose al capitán de una batería de artillería allí destacada, al que expuso su deseo de que fuese interrogado el ocupante del vehículo.

Efectuado el interrogatorio Baldomero López Luque, quedó detenido y fué trasladado a Córdoba, a la disposición del jefe de Orden Público.

El detenido parece ser que declaró que intentaba pasarse con los rojos porque era amigo de Antonio Jaén y porque estaba convencido de que el movimiento estaba perdido para los nacionales y el triunfo era suyo.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Baza, con abundante agua y espaciosos pajares. Razón, Constitución, número 55.

Importantes declaraciones del generalísimo Franco

El corresponsal en España del periódico "Il Popolo", de Italia, ha celebrado una entrevista con el generalísimo Franco en el cuartel general de Salamanca.

El dignísimo jefe del Estado español hizo al reporter las siguientes manifestaciones, cuyo interés sabrán apreciar nuestros lectores.

—El reconocimiento de mi Gobierno por parte de Roma —me dices Franco— ha sido acogido con inmenso entusiasmo por el pueblo español y tiene un valor enorme, no sólo político, sino ante todo moral.

Tal reconocimiento reafirma a la España nacional en su conciencia de que combate además de que por su propia resolución, por el triunfo de la civilización europea, de la cual Italia fué madre y es ahora el campeón.

La afluencia del reconocimiento italiano y alemán, que las tropas han saludado con grandes aclamaciones en todos los frentes, se harán sentir en la marcha de la guerra, porque el espíritu del Ejército ve en la simpatía italiana y alemana la importancia mundial de la victoria.

En Madrid —sigue diciendo el general— sería más rápida la conquista si los nacionales no se hubieran impuesto el deber de salvar la ciudad de la destrucción y de ahorrar vidas a la población.

Naturalmente, las zonas periféricas, convertidas en zonas de resistencia y bases militares de la defensa, deberán sufrir los efectos del ataque; pero fuera de estas, la población inerme hallará refugio seguro en los barrios internos señalados como zonas de respeto.

Las calles desde el sur hasta levante, permanecerán exentas del bombardeo, para dejar abierto el camino de la retirada al enemigo.

Mientras tanto, la ocupación nacional que ha penetrado como cuña por el norte de Madrid, ensancha sistemáticamente su base, esperando el momento de un nuevo avance.

El general Franco prosigue después:

—La resistencia de Madrid se debe sobre todo al miedo de las masas obreras madrileñas armadas, a las que una desenfrenada propaganda ha creído que si se rinden, serán inexorablemente pasados todos por las armas.

En cuanto a la sistematización fu-

¿EL AMOR O EL TRONO?

EDUARDO VIII QUIERE CONTRAER MATRIMONIO CON UNA SEÑORA NORTEAMERICANA DIVORCIADA DOS VECES

EN LOS CENTROS BIEN INFORMADOS SE AFIRMA QUE LA PROMETIDA DEL REY SE NIEGA A ABANDONAR EL TERRITORIO INGLES, QUE ERA UNA DE LAS FORMULAS PROPUESTAS PARA EVITAR EL CASAMIENTO

Londres 4.—La Prensa continúa concediendo el mayor interés al deseo de Eduardo VIII de contraer matrimonio con la señora Simpson, cosa que ha producido hondas discrepancias entre el monarca y el Gobierno y principalmente en el seno de la familia real.

En el día de hoy han proseguido los cabildos entre los ministros, sin que al parecer se haya llegado a una solución satisfactoria.

En los círculos diplomáticos se insiste en que en una reunión celebrada por la familia real, se acordó dar un plazo de veinticuatro horas a Eduardo VIII para que opte por el Trono o por la boda con la señora Simpson.

Personas que conocen a fondo el carácter del rey, aseguran que nada hará variar a este de sus propósitos.

La señora Simpson es de nacionalidad norteamericana, divorciada dos veces. Es una excelente jugadora de "Lawn-Tennis", muy conocida en los "courts" de Wimbledon.

Ultimamente acompañó a Eduardo VIII en su crucero por el Mediterráneo.

No se conocen más detalles sobre la personalidad de esta dama, que pretende compartir el Trono más poderoso del mundo.

El jueves, el jefe del Gobierno Mr. Baldwin celebró una extensa conferencia de España, una vez acabada la guerra, así responde Franco a mi pregunta:

—Es preciso ante todo acabar la guerra y dar a España un Gobierno fuerte, una dictadura organizadora y moderna. Luego se verá qué indicaciones proceden del espíritu del pueblo español resurgida, para decidir qué formas definitivas e inquebrantables deberá tomar la Constitución de la nación.

rencia con el rey, creyéndose que tratarán de la boda.

En la Cámara de los Comunes un diputado dirigió una pregunta sobre el particular al Gobierno, pero este no juzgó conveniente contestar.

El duque de York, hermano del rey, llegó precipitadamente a Londres y después de entrevistarse con su hermano visitó a su madre la reina Mary, seguramente para informar del criterio sustentado por aquél.

La opinión del Gobierno es que aun que el rey está autorizado para casarse a su gusto, incumbe al Parlamento decidir sobre la personalidad de la futura reina.

Algunos periódicos dicen que la fórmula para arreglar las importantes asuntos podrá ser que el rey se casara con la señora Simpson sin que adquiriese la soberanía de reina. Sería por lo tanto la señora del rey.

Pero se cree posible que a Eduardo VIII y mucho menos a su prometida satisfaga esta solución.

Varios periodistas han tratado de conversar con la señora Simpson pero esta se ha negado a recibirlos, alegando hallarse enferma.

La familia real se muestra muy retraída.

Las relaciones entre Eduardo VIII y la señora Simpson se descubrieron en virtud de una conferencia diocesana del Obispo de Bradford, hace tres días, en la que este Prelado aludió a ellas.

Ayer circuló el rumor de que la señora Simpson había decidido marchar a América en un vapor que estaba dispuesto para partir, pero hoy se ha desmentido.

Las últimas impresiones hacen presumir que la señora Simpson se niega a abandonar por propia voluntad el territorio inglés.

En toda Inglaterra se sigue con enorme ansiedad el desarrollo del asunto.